

### 奋进新征程 建功新时代

## 邵东市：凝“才”聚力 构筑高地

邵阳日报讯（记者 艾哲 通讯员 赵宇峰 魏志刚 邓祎可 刘旭东）近日，邵东市面向高校和社会引进55名事业单位专业技术人员。为深入实施人才强市战略，邵东市多措并举，着力构建引才、育才、留才一体化机制，着力打造人才聚集高地，为经济社会发展提供人才支撑。

用优惠政策引聚人才。制定《邵东人才行动计划(试行)》和7个配套文件，全面构建“1+X”人才政策体系。邵东市从租购房、子女就学等方面为引进的人才提供便利，并在邵阳市率先出台《实施创新驱动战略加快产业转型升级的意见》，重点引进高层次创新型人才

和科技创新创业团队，对新办高新技术企业最高奖励100万元，近年来共发放奖励经费1000余万元。

用优良环境服务人才。设立人才服务窗口，为高层次人才配备服务专员。邵东市对人才实行重要节日、生日或取得重大成就时进行慰问走访，定期组织专家体检，提供优先诊疗、健康管理和咨询服务。建成2栋企业人才公寓，解决高层次人才子女200余人的就学问题。对高层次人才优先使用人才专户编制，随时发现，随时引进，实行先进人后入编。设立1000万元市人才发展专项资金和500万元邵东经开区人才发展专项资金，为各类人才提供专业

化、集成性、一站式服务。

用有力措施激励人才。以财税措施为杠杆，鼓励企业建立技术入股、期权激励等薪酬激励体系和医疗补助、带薪休假等福利保障体系，已发放企业人才补贴271万元。该市建立“邵东英才”选拔机制，每5年举办一次人才工作表彰大会，评选一次“邵东市突出贡献人才奖”。鼓励医疗卫生教育人才进修进步，每年安排400万元用于名师名医人才专项培育。鼓励发展技能大师工作室、劳模创新工作室，对4家劳模创新工作室给予10万元工作经费资助。

用优质平台培育人才。以搭建平台为引才依托，建成1个国家

级专家服务基地、3个省级研发机构。一方面，加强校企合作，通过与邵阳学院、湖南工程学院联合培养，采取“3+1”“5+2”的教学模式，联合培养创新型、技术型人才800余名。另一方面，大力开展“迎乡贤建家乡乡村振兴”活动，出台支持政策清单45条，努力促成项目回归、资金回归、技术回归、人才回归，全市共成立乡贤分会26个、村级乡贤工作站580个、外地联络站36个，摸底登记在册乡贤14566名，初步统计投入乡村振兴帮扶资金3.5亿元。

近年来，邵东市共引进产业发展急需人才700余人、专业技术人才1000余人，引进教授、博士等高端人才102人，人才引进后安居乐业，人才红利逐步凸显，人才活力竞相迸发，为加快建设创新宜居清廉邵东提供了坚强的人才保证和智力支撑。

题等专项督查，确保按期按质整改到位。

强化县委政令畅通，推动了邵阳县干部纪律作风大转变、工作效能大提升、重点任务大落实，确保了全县各项重点工作落实落地，促进了经济社会发展。截至目前，该县2批有关26宗违法占地建房问题线索移交县纪委处理，19人被问责处理，11人被书面诫勉；共下发《县委通报》6期、《督查通报》12期、《督查》5期、“内部通报”2期、交办函46份、督办令2份；全县共有33名乡镇场党政正职和分管领导因安全生产、信访维稳等重点工作月排名倒数后三位被县委、县政府主要领导约谈，乡镇场和县直单位237批次因月度工作排名前三获得全县通报表扬。

## 邵阳县：政令畅通 效能提升

邵阳日报讯（记者 艾哲 通讯员 周海波）去年7月，邵阳县委政令畅通办组织开展专项督查，发现水利部交办的天子湖矮围整治工作还没有完成，随即分别向县水利局、塘渡口镇下发督办令2份，并立马开展现场督办，确保问题按期整改到位。由于该县政令畅通办督着部门走、部门推着乡镇走、干部抢着工作干，全县水利工作焕发出新风采，2021年度获省政府真抓实干督查激励。

2021年6月，邵阳县委组建县委政令畅通办，整合县委督查室、县政府督查室、县纪委监委、县委组织部、县优化办等方面的力量，

努力构建大督查格局。邵阳县委、县政府高度重视县委政令畅通办的工作，赋予该办负责人列席县委常委会议、县政府常务会等权力；县委、县政府主要领导多次面对面听取政令畅通办的督查情况汇报，对汇报的结果予以充分肯定并优先采纳；在具体工作中，县委、县政府敢于放手、放权，敢于把棘手的问题和工作交给县委政令畅通办协调处理。

在邵阳县，县委政令畅通办强化对县委重大决策、重点工程、重要事项的跟踪督办；严格专项工作督查，解决好工作落实中的难题；严格批示交办件督查，抓领

导关注的要事，切实做到“批必查、查必清、清必办、办必果”；紧紧围绕禁毒反电诈、安全生产、信访维稳、生态环境保护、农村违规占地建房、农村人居环境等重点问题，坚持实行每周一汇报、每月一通报；推动“三重点”工作目标考核，坚持实行“一月一督查、一月一排名、半年一小结、年终全面考核”制度，按时下发督查通报，及时反馈新情况、新问题，提出对策建议；强力推动常态化疫情防控、乡村振兴各项决策部署落地落实落细；开展天子湖矮围整治和省河长办、省“洞庭清波”专项行动督办的联翔混凝土搅拌场问

### 清廉邵阳建设

## 邵东审计以创廉促提效

邵阳日报讯（记者 曾书雁 通讯员 陈云贵 谢云梦）“自邵东市第二次党代会召开以来，我局狠抓‘清廉单元’创建，着眼工作效能提升，力争为建设创新宜居清廉邵东作出更大贡献。”3月11日，邵东市审计局党组书记、局长余小嘎介绍，在“清廉单元”创建过程中，邵东市审计局作为重点监督对象，时刻以刀刃向内的勇气发现问题、解决问题，不断提升工作效能。

邵东市审计局现有干部职工37人，每年承担60多个审计项目。近5年来，共完成审计项目328个，查出主要问题金额32.01亿元，其中违规金额7.95亿元，管理不规范金额24.06亿元，依法收缴入库财政3200万元，移交经济案件线索17件。期间，该局获得湖南省文明单位及省、市审计系统先进单位等70多项荣誉。

瞩目的成绩离不开工作的高效，而工作的高效离不开严明的纪律。邵东市审计局把“建设一流队伍、创造一流业绩”作为总目标，局领导带头遵守廉洁纪律，并立下“六同步”规矩，实施“阳光监督”，实行跟踪回访。在审计工作中，该局坚持做到审计进点与审计承诺及十条纪律同步、被审计单位承诺与审中监督同步、意见反馈与现场审计结束同步、日常监督与不定期抽查同步、纪检监察与审计复核同步、项目廉政建设责任制与项目审结同步。近5年来，公开审计机关常用行政权力16项，发布审计报告176次，公开审计结果74次。该局还坚持深入被审计单位对审计人员进行跟踪监督，开展抽查回访，未发现一起干部职工违法违规现象。

### 志愿服务在邵阳 创建全国文明城市



连日来，隆回各地广泛开展“雷锋精神学雷锋”主题活动，该县新时代文明实践中心在县城组织开展“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程——湖南百万青少年学雷锋志愿服务行动”隆回启动仪式。图为医疗服务志愿者为群众免费测量血压。

邵阳日报记者 欧阳德珍 通讯员 吴倡 阳小龙 摄影报道

## 不负春光植新绿

邵阳日报讯（通讯员 刘毅 王琳璐 赵少波 王宏志 黄先竹）草长莺飞三月天，正是植树好时节。在全国第44个植树节来临之际，新邵县委书记、县级总林长陈历贤等县领导同县直单位干部职工及志愿者共500余人，一起参加春季义务植树活动，掀起了全县植树造林热潮。

当天上午，该县干部职工、青年志愿者与各界群众一起扶正树苗、挥锹铲土、培实新土，齐心协力在塘白公路两边种下了香樟、乐昌含笑等树苗2600余株。

陈历贤一边植树，一边

询问全县植树造林进展情况。他指出，要抢抓当前植树造林的大好时节，科学规划、合理布局，动员全县上下开展植树造林活动。同时，要以创建国家森林城市为契机，深入推进林长制工作，落实好三级林长共抓生态保护；要大力植绿、爱绿、护绿，推动国土绿化提质提速，以生态环境的持续改善回应群众对美好生活的向往。

当天，新邵县共有8个乡镇组织开展了全民义务植树活动。据了解，今年，该县营造林总任务为4.97万亩。目前，全县已完成营造林1.8万亩，义务植树85万余株。



3月11日上午，春光明媚，武冈市司马冲镇组织党员干部和青年志愿者在该镇杨梅村8组的矮岭上共种植杨梅树500余株，让昔日的荒山坡披上了绿装。邵阳日报通讯员 朱花 邓振 摄影报道

## 青春勃发“树”新风

邵阳日报讯（通讯员 陈倩玲）为提高全民义务植树意识，推进“学雷锋月”系列活动走深走实，为争创全国绿化模范县贡献青春力量，3月11日，共青团绥宁县委组织40余名青年志愿者及金博士幼儿园儿童家长代表在该县长铺子苗族侗族乡大寨村开展义务植树活动。

植树现场，热闹非凡，大家分工协作，扛苗、铲土、扶苗、填坑……每一道工序都做得一丝不苟，现场呈现出一派热火朝天的繁忙景象。经过大家的努力，当天共种植树苗70余株。连排成行的苗木在阳光下迎风

挺立，一片欣欣向荣的景象。此次植树活动不仅提高了大家参加志愿服务活动的积极性，增强了植树造林的绿化意识，也激发了志愿者们关心和参与生态环境保护、建设美好家园的热情，为助推创建全国绿化模范县、共建美丽绥宁贡献力量。



## 生态秀城春植忙

邵阳日报讯（通讯员 李光明 邓佳 杨桐棠）3月10日，北塔区在新滩镇街道江北社区大园山开展全民植树活动，来自各区属单位的

380余名志愿者参加了“文明立区 生态秀城”植树活动。

植树现场，志愿者们三五人一组，挥锹荷土、植苗定根、踩实浇水……各个环节配合默契，确保栽植一片、成活一片、美化一片。经过一上午的努力，在茅草地上种

下一棵棵樟树、银杏、红叶石楠，大园山上新添4200棵树苗，为初春的大地增添了一抹生机和活力。

今年，北塔区将持续推进“文明立区 生态秀城”战略，全面推进生态建设，结合乡村振兴工作，开展送苗下乡活动，引导村、社区群众在房前屋后种植适宜的经济树种、特色乡土树种，预计送苗5万余株，全面提高绿化覆盖率，改善人居环境。